
西予市農業委員会初総会議事録

１．開催日時 令和７年４月 25 日（金）午後１時 40分

２．開催場所 西予市役所 ５階 大会議室

３．出席農業委員 17 名

議席 氏  名 出席 欠席 議席 氏  名 出席 欠席 議席 氏  名 出席 欠席

1番 中村 吉年 ○ 2番 土居 賢一 ○ 3番 宇都宮文 ○

4番 河野 宗利 ○ 5番 重原あゆみ ○ 6番 大塚 好宏 ○

7番 大塚 康倫 ○ 8番 兵頭 曉彦 ○ 9番 和氣 公三 ○

10 番 水口 宏文 ○ 11 番 楠 義博 ○ 12 番 大久保 卓 ○

13 番 角藤 博文 ○ 14 番 髙橋 真也 ○ 15 番 岡山 圭太 ○

16 番 泉原 猛男 ○ 17 番 小笠原 優 ○ 18 番 菊池 茂守 ○

19 番 堀内 昭利 ○

４．欠席委員 ２名 8番 兵頭 曉彦 15番 岡山 圭太

５．議事日程

日程第 1    臨時議長の選出について

日程第 2    仮議席の決定について

日程第 3    議事録署名人の指名について

日程第 4  議案第 18号 会長及び会長職務代理者の互選について

日程第 5  議案第 19号 議席番号の決定について

日程第 6  議案第 20号 愛媛県農業会議会員の指名について

日程第 7  議案第 21号 西予市農業委員会農地利用最適化推進委員の委嘱について

６．出席した事務局職員

  事務局長 亀岡 敦志 事務局次長 木崎 真近

農地係長  井上 誠教  農地係主査 二宮 裕一



７．会議の概要

亀岡局長

管家市長

亀岡局長

管家市長

亀岡局長

ただいまから令和７年４月の総会を開催いたします。

農業委員の皆様方におかれましては、大変お忙しい中、西予市農業委員会総会にご出席

いただきまして誠にありがとうございます。改選後の初めての総会は、農業委員会等に関

する法律第 27 条の規定によりまして、市長が招集することとなっていますので、開会に

あたりまして、管家市長から招集のごあいさつを申し上げます。

皆さん、こんにちは。今日はお忙しい中、お集まりいただきまして誠にありがとうござ

います。改選後初めての総会となりました。先ほど局長が申し上げたように、本日は市長

が招集をすることとなっておりますので、ごあいさつさせていただきます。

公職選挙法から議会の同意を要する市長の選任制となりまして、今回で４回目の任命と

なります。今回の改選によりまして 19 名の新しい農業委員さん、そして後ほど農業委員

会の会長から委嘱される農地利用最適化推進委員19名の合計38名の方が委員になってい

ただき、市内の農業者の代表として、その職責を尽くしていただくことになります。どう

かよろしくお願いを申し上げます。

昨今、米騒動をはじめとして農産物の相場の大きな変動が続いております。これは地球

温暖化の影響や生産現場での資材高騰の高止まりなど、いろんな要素が含まれておると思

います。また、鳥獣害の被害、昨年はカメムシが大発生をし、近年に無い積雪もありまし

て、そういった被害で農業を取り巻く環境というのが一層厳しくなっております。

市では農業の次世代人材投資資金等の担い手育成支援や、日本型の直接支払制度など

国・県の補助制度を活用しまして、積極的に農業施策の推進を図っているところでありま

す。そのような中、今年３月には地域農業の概ね10年後の将来のあり方について市内24

地区で「地域計画」を作成いたしました。

農業委員及び農地利用最適化推進委員の皆様におかれましては、農地の適正な利用の監

視役としての業務に加え、担い手への農地等の利用の集積・集約化、また遊休農地の発生

防止や解消、新規参入の促進など、農地利用の最適化に向けて積極的に取り組みをお願い

することが多いと思います。これらの地域課題に対して、農業に精通した皆様方のお力を

お借りしながら西予市の農業の振興と発展を推進していきたいと思いますので、皆様のご

尽力、そしてご活躍をいただきますよう何卒よろしくお願いをさせていただきたいと思い

ます。皆様へお願いごとばかりではございますが、今後、任期の期間、行政も精一杯皆様

のお力になるよう努めてまいりますので、より一層のご支援を賜りますようお願い申し上

げまして開会にあたってのごあいさつとさせていただきます。本日は誠にありがとうござ

いました。

ありがとうございました。管家市長におかれましては、この後、次の公務がございます

ので、ここで退席をしていただきます。ありがとうございました。

どうかよろしくお願いします。

（管家市長、退席。）

次に、日程第１、臨時議長の選出について説明を申し上げます。一般的に議長の職務は

会長が行うことが慣例となっていますが、会長が決定するまでの間は、地方自治法第107

条の規定を準用しまして、年長の委員が臨時に議長の職務を行うこととなっています。出

席委員中、和氣公三委員が最年長の委員になられますので、和氣公三委員に臨時議長の職

務をお願いいたしたいと思います。和氣委員、議長席に移動をお願いいたします。
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和氣臨時議長

和氣臨時議長

（和氣委員、議長席に着く。）

ただいまご紹介にあずかりました和氣公三でございます。グルっと見廻してみますに私

が一番年長かなと思うような気がしますけれども、事務局から説明がありましたとおり、

地方自治法第107条の規定に準じまして、会長の互選が終了するまでの間、臨時議長の職

務を務めさせていただきます。どうぞよろしくお願い申し上げます。

本日の出席農業委員は、19名中17名ですので、定足数に達しております。総会は成立

しています。なお、兵頭曉彦委員、岡山圭太委員から欠席の旨、通告がありましたので報

告いたします。

それでは、ただいまより西予市農業委員会総会を開会いたします。

本日の議事日程は、お手元の資料にあるとおりでございます。

日程第２、議事の進行上、仮議席の指定を行います。仮議席は、ただいまご着席の議席

とし、指定をいたします。

日程第３、議事録署名委員の指名を行います。本総会の議事録署名委員に、大塚康倫委

員、角藤博文委員の両名を指名いたします。よろしくお願いいたします。

次に、議案第18号につきましては、先程任命されました出席農業委員17名によって決

定いたします。

日程第４、議案第 18 号「会長及び会長職務代理者の互選について」を議題といたしま

す。農業委員会の会長は、西予市農業委員会規程第２条により、委員の互選によって決め

ることとなっており、投票によって行うことが基本であります。しかし、地方自治法第118

条及び西予市農業委員会規程第４条で、委員に異議がないときは、指名推薦の方法を用い

ることができると規定されています。それでは、会長及び会長職務代理者の互選方法につ

いて、お諮りいたします。互選の方法について、ご意見はありませんか。

議長。

はい、どうぞ。

前回もですね、各地区から選考委員を出して決めたと思うんですけど、今回もそのよう

な形を取っていただきたいと思います。

ただいま、選考委員による指名推薦の方法の動議が出されました。ほかにご意見はあり

ませんか。

（意見なし。）

ほかにご意見がなければ、日程第４、議案第 18 号「会長及び会長職務代理者の互選に

ついて」は、各地区１名の５名の選考委員による指名推薦の方法に決定したいと思います

が、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声。）
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異議なしと認めます。よって、日程第４、議案第 18 号「会長及び会長職務代理者の互

選について」は、各地区１名の５名の選考委員による指名推薦の方法と決定しました。そ

れでは、各旧町で話し合いの上、各１名の選考委員を選出願います。

暫時休憩いたします。

（事務局が選考委員を聞き取り、臨時議長に報告。）

議事を再開いたします。選考委員は、明浜町の区域、土居賢一委員、宇和町の区域、大

塚康倫委員、野村町の区域、大久保卓委員、城川町の区域、泉原猛男委員、三瓶町の区域、

菊池茂守委員、以上の５名とすることにご異議ありませんか。

（異議なしとの声。）

異議なしと認めます。各地区から選出された５名を選考委員とすることに決定いたしま

した。

暫時休憩いたします。選考委員は別室に移動お願いいたします。

（別室にて選考委員会を開催。）

（その後、選考委員が戻り入室・着席。）

議事を再開いたします。泉原猛男選考委員長から選考結果の報告をお願いいたします。

ただいま、選考委員会において慎重審議をいたしました。あの、誰がなっても大変だろ

うと思います。いやと言わないで、はいという返事だけもらったらと思いますので、よろ

しくお願いします。ええ、それでは、会長に中村吉年さん、職務代理者に和氣公三さんを

お願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。

（拍手。）

ただいま選考委員長から報告がありましたとおり、会長に中村吉年委員、会長職務代理

者に和氣公三委員を指名し、それぞれに推薦する報告がありました。

お諮りいたします。ただいまの報告のとおり、会長に中村吉年委員、会長職務代理者に

和氣公三委員を指名し、当選人とすることにご異議ありませんか。

（異議なしとの声。）

異議なしと認めます。したがいまして、日程第４、議案第 18 号「会長及び会長職務代

理者の互選について」は、会長に中村吉年委員、会長職務代理者に和氣公三委員が当選と

なりました。よって、会長に中村吉年委員、会長職務代理者に和氣公三委員を当選人とし、

当選の告知をいたします。

ただいま、会長及び会長職務代理者に当選された中村吉年委員と和氣公三委員から就任

のごあいさつをお願いいたします。

えっと、昨年の会長にも言うたんですけど、これは断るというわけにはどうもいかんみ

たいなんで、まあ仕方ないかなとは思っておりますが、今晩嫁さんにどう説明しようか大



和氣職務代理

和氣臨時議長
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変悩んでおります。まあそういうことではございますが、選ばれたいうことで仕方がない

ですけど、３年間頑張らせていただきます。以上、就任のあいさつに代えます。

（拍手。）

この臨時議長にて役目は終わったと思いよったんですけど、突然のことでこういう状態

になりました。十分中村会長のサポートをすることは、なかなかこたわんかも知れんです

けれども、３年間どうぞお付き合いのほどよろしくお願いします。

（拍手。）

新しい会長も決まりましたので、新会長に議長の職務をお願いすることとし、臨時議長

の職務を終わらせていただきます。誠にありがとうございました。

暫時休憩いたします。

（新会長が議長席に着き、議長の職務を交代。）

それでは、再開いたします。日程第５、議案第 19 号「議席番号の決定について」を議

題といたします。議席番号の決定、指定要領について、事務局の説明を求めます。

失礼いたします。農業委員の議席の指定要領について、ご説明いたします。議席につき

ましては、西予市農業委員会総会会議規則第６条の規定によりまして、委員の議席は、最

初に行われる会議において会長が指名することとされております。そこで、抽選により議

席を指定したいと思っております。本抽選だけの抽選、いわゆる１回の抽選を行いたいと

思っております。まず会長、会長職務代理者は除いて 15 名の農業委員さんの方から番号

くじを引いていただきたいと思っております。番号くじが入った箱を、現在の仮議席の順

に持って廻りますので、順次お引きいただいたらと思います。なお、１番は会長、２番は

会長職務代理者のため、３番から 19 番までを抽選させていただきます。また、今日欠席

の兵頭委員、岡山委員は、余りくじの番号とさせていただければと思います。お引きにな

った番号が皆様の議席となります。番号くじは、係が番号を確認し回収するまで、手元に

持っていただけたらと思いますので、よろしくお願いします。

（事務局が番号くじを持って廻り委員が引き、番号を確認後、番号くじを回収。）

それでは、農業委員の議席番号が決まりましたので、発表します。お名前と議席番号を

申し上げます。中村吉年委員 1番、土居賢一委員 4番、宇都宮文委員 3番、河野宗利

委員12番、重原あゆみ委員14番、大塚好宏委員 7番、大塚康倫委員 8番、兵頭曉彦委

員10番、和氣公三委員 2番、水口宏文委員15番、楠義博委員13番、大久保卓委員 6番、

角藤博文委員17番、髙橋真也委員11番、岡山圭太委員16番、泉原猛男委員19番、小笠

原優委員 9番、菊池茂守委員 5番、堀内昭利委員18番、以上です。

ただいま、くじを引かれた番号を議席番号として指定いたします。次回の会議からそれ

ぞれの議席番号の議席にご着席ください。

次に、日程第６、議案第 20 号「愛媛県農業会議会員の指名について」を議題といたし

ます。愛媛県農業会議会員について、事務局の説明を求めます。
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失礼いたします。愛媛県農業会議会員についてご説明申し上げます。農業会議は「農業

委員会等に関する法律」の規定により、都道府県単位にそれぞれ「県農業会議」が設置さ

れております。市町村単位に置かれている農業委員会の上部組織という位置づけとなりま

して、全国組織としましては「全国農業会議所」がございます。県農業会議の業務は、農

業委員会全般に関する支援、農業一般に関する調査・情報提供、農地法その他の法令の規

定による業務などがあります。会員は、県下の市・町農業委員会会長又は農業委員会が指

名した代表 14 名によって常設審議委員会を構成し、毎月１回会議を開催して、その任務

に当たられています。西予市ではこの度の改選によりまして、欠員状態となっております

ので、本日、西予市農業委員会を代表する会員の指名をお願いするものであります。以上

で説明を終わらせていただきます。

ただいま事務局長から説明がありましたとおり、愛媛県農業会議会員については、一般

社団法人愛媛県農業会議定款第６条第４項第１号、会員は農業委員会の会長又は当該農業

委員会が指名した委員と規定されています。よって、西予市農業員会会長、中村吉年を愛

媛県農業会議の会員とすることにご異議ありませんか。

（異議なしとの声。）

異議なしと認めます。よって、日程第６、議案第 20 号「愛媛県農業会議会員の指名に

について」は、西予市農業委員会会長中村吉年を愛媛県農業会議会員とすることに決定い

たしました。

次に、日程第７、議案第 21 号「西予市農業委員会農地利用最適化推進委員の委嘱につ

いて」を議題といたします。事務局の説明をお願いします。

失礼いたします。議案第 21 号「西予市農業委員会農地利用最適化推進委員の委嘱につ

いて」説明を申し上げます。総会資料の４ページをご覧ください。農地利用最適化推進委

員の選出方法につきましては、平成 28 年４月に施行されました農業委員会等に関する法

律の一部改正により、農業委員会の同意を要する選任制となっております。今回の委嘱に

際し、11月上旬から公募並びに推薦の受付を行ったところ、明浜地区及び三瓶地区から各

２名、宇和地区及び野村地区から各６名、城川地区から３名の推薦をいただいております。

推薦いただきました方々について慎重に検討してまいりました結果、明浜地区から藤本敦

氏、松本修一氏、宇和地区からは芝幹夫氏、和氣右記氏、三瀬清隆氏、宇都宮聡氏、橋本

保徳氏、三好輝夫氏、また野村地区から井上明宏氏、石山高男氏、佐竹誠二氏、鈴木久仁

翁氏、岩本哲也氏、水野久利氏、城川地区の方から瀧野清美氏、梅川俊一氏、矢野数也氏、

最後に三瓶地区から久重儀之氏、西井敏文氏を委嘱したいと存じます。以上の19名の方々

は、それぞれ、農業に係る豊かな経験から地域農業の実情全般に通じておられまして、人

格、識見も高く、農地利用最適化推進委員として適任者であると考えられますので、農業

委員会等に関する法律第 17 条第１項の規定に基づきまして、委員会の同意を求めるもの

であります。よろしくご審議の上、ご決定くださいますようお願い申し上げます。

それでは、これより質疑を行います。何かご意見や質疑はございませんか。

（質疑なし。）

質疑がなければ以上で質疑を終結といたします。お諮りいたします。日程第７、議案21
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号「西予市農業委員会農地利用最適化推進委員の委嘱について」同意されます農業委員の

挙手を求めます。

（全員挙手。）

全員賛成と認めます。

よって、日程第７、議案第 21 号「西予市農業委員会農地利用最適化推進委員の委嘱に

ついて」原案のとおり決定しました。

その他、何かございませんか。

それでは、以上で本日の日程をすべて終了いたしました。本日の会議は、これにて閉会

といたします。

午後２時31分閉会

議事録署名委員

会     長

委     員

委    員


